НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ З ЦІННИХ ПАПЕРІВ ТА ФОНДОВОГО РИНКУ

П О С Т А Н О В А №419-ІФ
про накладення санкції за правопорушення на ринках капіталу та організованих товарних ринках
м. Київ







    08 грудня 2021 року

    Ми, уповноважені особи Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (далі - Комісія) –    член Комісії  Шляхов Я. М., член Комісії  Шаповал Ю. І., член Комісії Барамія І. Г.,  на підставі доручення Голови Комісії  Магомедова Р. С. від 15.11.2021 №485-ДП-ІФ, розглянувши  у присутності керівника юридичної особи Хименко Л. В. матеріали справи про правопорушення на ринках капіталу та організованих товарних ринках, у відношенні  товариства з обмеженою відповідальністю «АЙ К’Ю БРОК», (далі – ТОВ «АЙ К’Ю БРОК», Товариство), ліцензії на провадження професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринках – професійна діяльність на ринках капіталу з торгівлі фінансовими інструментами, що передбачає брокерську та дилерську діяльність, професійна діяльність на ринках капіталу з торгівлі фінансовими інструментами, що передбачає діяльність з розміщення без надання гарантії, Субброкерська діяльність, місцезнаходження: 03124, м. Київ, бульвар Вацлава Гавела, буд. 8, ідентифікаційний код юридичної особи 32659077,      
в с т а н о в и л и:
у відношенні ТОВ «АЙ К’Ю БРОК» було складено акт про правопорушення на  ринках капіталу та організованих товарних ринках від 11.11.2021 №542-ІФ, відповідно до якого встановлено наступне. 

 За результатами аналізу адміністративних даних ТОВ «АЙ К’Ю БРОК» та фінансової звітності Товариства, поданих до Комісії, Комісією встановлено наступне.

 Станом на 31.12.2020 та 30.06.2021 до складу активів Товариства входили пакети інвестиційних сертифікатів ЗНВПІФ «Корпоративні інвестиції» (код ЄДРІСІ 233136) та ЗНВПІФ «Фінвест» (код ЄДРІСІ 233135), управління активами яких здійснює ТОВ «КУА «Ай К’ю Технолоджі» (ідентифікаційний код юридичної особи 32658026), справедливою вартістю 2 250 тис. грн кожен (36,65% від загального обсягу активів Товариства).

У фінансовій звітності Товариства за 2020 рік, а саме у примітці «Поточні фінансові інвестиції», зазначена наступна інформація щодо вказаних інвестиційних сертифікатів: «…інвестиційні сертифікати були перекласифіковані … на підставі договорів про наміри від 14.12.2020, відповідно до яких обидва пакети сертифікатів будуть продані у період, менший за рік, по ціні 2 250 тис. грн кожен. Керівний персонал Товариства визнав справедливу вартість зазначених інвестиційних сертифікатів рівною вартості їхнього продажу».
Відповідно до МСФЗ, а саме до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти», інструменти капіталу при первісному визнанні та у подальшому повинні оцінюватися за справедливою вартістю.  

Відповідно до МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості» справедлива вартість – це ціна, яка була б отримана за продаж актива у звичайній операції на основному ринку на дату оцінки за поточних ринкових умов. Суб’єкти господарювання повинні визначати справедливу вартість фінансових активів на кожну звітну дату. При визначенні справедливої вартості необхідно використовувати всю доступну на звітну дату інформацію про відповідний фінансовий актив, максимізуючи використання доречних відкритих вхідних даних та мінімізуючи використання закритих вхідних. Вхідними даними, які використовуються при визначенні справедливої вартості, зокрема, є: ціни котирування, вхідні дані, підтверджені ринком, фінансова звітність, інформація регулятора. 

З огляду на викладене, наявність договорів про наміри купівлі-продажу інвестиційних сертифікатів, не може бути єдиною інформацією, на підставі якої визначається справедлива вартість у розумінні МСФЗ. 

Водночас, згідно з вимогами частини першої статті 56 Закону України «Про інститути спільного інвестування» (далі – Закон про ІСІ), розрахункова вартість цінного папера інституту спільного інвестування (далі - ІСІ) визначається як результат ділення загальної вартості чистих активів інституту спільного інвестування на кількість цінних паперів ІСІ, які перебувають в обігу на день розрахунку.  
Відповідно до пункту 3) частини першої статті 1 Закону про ІСІ вартість чистих активів - величина, що визначається як різниця між сумою активів ІСІ з урахуванням їх ринкової вартості і розміром зобов’язань інституту спільного інвестування
Таким чином, розрахункову вартість цінного папера ІСІ можна вважати його ринковою вартістю.

Оскільки щодо інвестиційних сертифікатів ЗНВПІФ «Корпоративні інвестиції» та ЗНВПІФ «Фінвест» відсутні інші вхідні дані, підтверджені ринком, Товариство повинно було визначити їх справедливу вартість на підставі інформації про вартість чистих активів ІСІ.

Відповідно до інформації про вартість чистих активів ЗНВПІФ «Корпоративні інвестиції» та ЗНВПІФ «Фінвест», яка надавалась ТОВ «КУА «Ай К’ю Технолоджі» до Комісії у складі адміністративних даних, станом на 31.12.2020 та на 30.06.2021 вартість чистих активів ЗНВПІФ «Корпоративні інвестиції» становила 582 742,84 грн та 659 890,59 грн відповідно, а вартість чистих активів ЗНВПІФ «Фінвест» - 1 176 745,65 грн та 1 114 279,65 грн.
Враховуючи, що Товариству належать всі інвестиційні сертифікати ЗНВПІФ «Корпоративні інвестиції» та ЗНВПІФ «Фінвест», які були розміщені, справедлива вартість вказаних цінних паперів станом на 31.12.2020 та 30.06.2021 повинна була дорівнювати вартості чистих активів пайових фондів на відповідні дати.

Згідно з пунктом 3) частини першої статті 75 Закону про ІСІ, інформація про ІСІ розкривається в установленому законодавством порядку шляхом надання безпосередньо учасникам ІСІ (у разі приватного розміщення цінних паперів ІСІ).
Відповідно до пункту 2 статті 75 Закону про ІСІ річний звіт щодо діяльності ІСІ повинен містити таку інформацію:

1) розрахунок вартості чистих активів ІСІ;

2) баланс та звіт про фінансові результати ІСІ.

Відповідно до абзацу другого пункту 3 статті 75 Закону про ІСІ компанія з управління активами надає учасникам ІСІ з приватним розміщенням цінних паперів ІСІ річний звіт щодо діяльності такого інституту в порядку, встановленому його регламентом. 

Згідно з інформацією, наведеною у листі Товариства від 03.09.2021 № 9/3/1 (вх. № 22711 від 06.09.2021), наданому на запит Комісії, ТОВ «КУА «Ай К’ю-Технолоджі» розмістило на власному вебсайті повідомлення про строки та порядок ознайомлення учасників ЗНВПІФ «Корпоративні інвестиції» та ЗНВПІФ «Фінвест» з річним звітом щодо діяльності фондів 28.04.2021. При цьому, річна фінансова звітність Товариства за 2020 рік була затверджена до випуску 25.01.2021. Таким чином, за твердженням Товариства, інформація щодо розрахункової вартості інвестиційних сертифікатів на момент затвердження фінансової звітності до випуску фактично не була доступна.
Водночас, Товариству була доступна інформація щодо вартості інвестиційних сертифікатів станом на 31.12.2019, проте перерахунок вартості належних Товариству цінних паперів не був проведений. Крім того, Товариство не перерахувало вартість інвестиційних сертифікатів і станом на 30.06.2021.
Наведене свідчить про те, що Товариство не здійснює розрахунок вартості належних йому фінансових інвестицій на кожну звітну дату, як вимагають МСФЗ. Таким чином, річна фінансова звітність Товариства за 2020 рік та проміжна фінансова звітність станом на 30.06.2021 не відповідає МСФЗ.

Таким чином, ТОВ «АЙ К’Ю БРОК»  порушило вимоги абзацу третього пункту 11 розділу ІІ Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку (ринку цінних паперів) - діяльності з торгівлі цінними паперами, затверджених рішенням Комісії від 14.05.2013 № 819, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 01.06.2013 за №  857/23389, в частині не здійснення розрахунку вартості належних йому фінансових інвестицій на кожну звітну дату, як вимагають МСФЗ, а саме річна фінансова звітність Товариства за 2020 рік та проміжна фінансова звітність станом на 30.06.2021 не відповідає МСФЗ.
До розгляду справи про правопорушення на ринках капіталу та організованих товарних ринках   ТОВ «АЙ К’Ю БРОК»    подано пояснення від 08.12.2021 за вих. №12/8/1 (вх. №31095 від 08.12.2021), які враховані уповноваженими особами Комісії при розгляді справи.
На дату розгляду справи про правопорушення на ринках капіталу та організованих товарних ринках товариство не усунуло вищезазначене правопорушення.
Враховуючи вищевикладене, на підставі пункту 5 статті 8 Закону України «Про державне регулювання  ринків капіталу та організованих товарних ринків» та пункту 1 розділу XV Правил розгляду справ про порушення вимог законодавства про ринки капіталу та організовані товарні ринки, застосування санкцій або інших заходів впливу, затверджених рішенням Комісії від 28.07.2020 №405,    
п о с т а н о в и л и:

1. За порушення вимог законодавства про ринки капіталу та організовані товарні ринки застосувати у відношенні ТОВ «АЙ К’Ю БРОК» санкцію у вигляді попередження.

2. Дану постанову надіслати  ТОВ «АЙ К’Ю БРОК». 
Постанову може бути оскаржено протягом п’ятнадцяти робочих днів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку або до суду у встановленому чинним законодавством порядку.

Уповноважена особа Комісії                                                                  Я. М. Шляхов
Уповноважена особа Комісії                                                                   Ю. І. Шаповал

Уповноважена особа Комісії                                                                   І. Г. Барамія
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